



bel

- 28 -

1985.06.02.

sb0043 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 metrókocsikat rongáltak meg

sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

sb0043 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Somogyi Lajos, Császár György

/mti/ gw
21.20

020685 0335

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 3.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

a felsőoktatás - a számok tükrében

1985. június 3. - e tanévben 14.500-an fejezik be tanulmányaikat a hazai felsőoktatási intézményekben, 325-tel kevesebben, mint az előzőben. a tudományszervezési és informatikai intézet most közzétett statisztikai tájékoztatója szerint a műszaki oktatási intézményeknél és az orvostudományi egyetemeken 1,2 százalékos létszámcsökkenés volt tapasztalható a megelőző tanévhez képest, a pedagógusképző intézmények hallgatóinak létszáma viszont 4,3 százalékkal emelkedett.

a nappali tagozatos hallgatóknak jelenleg több mint a fele egyetemre, 44,2 százaléka főiskolára jár: a tudományegyetemeken 13,624-en, a műszaki egyetemeken 8,377-en, a műszaki főiskolákon 6,643-an, az orvostudományi egyetemeken pedig 7,587-en tanulnak. a végzősök között csaknem ötezen kapnak pedagógus-oklevelet: eszerint 1,260 középiskolai tanár, 1,680 általános iskolai tanár, 1,470 tanító és 520 óvónő kezdheti meg munkáját.

a nők száma 32,509, arányuk 0,8 százalékkal emelkedett a hallgatók között, kivéve a műszaki egyetemeket és főiskolákat, az orvosi és az agrártudományi egyetemeket, ahol 1,2 százalékkal csökkent. az ország minden tízezer lakosa közül 57 hallgatója valamelyik felsőoktatási intézmény nappali tagozatának. Legmagasabb ez az arány Győr-sopron megyében, a legalacsonyabb pest megyében. budapesten tízezer lakos közül 73-an tanulnak felsőoktatási intézményben.

az esti tagozatra az 1984-85 tanév elején 6,119-en, - az előzőnél 420-szal kevesebben - iratkoztak be, a levelező tagozat létszáma 30,650, ez 0,9 százalékkal több a korábinál. az első évfolyamos hallgatók több mint 40 százaléka másoddiploma megszerzéséért iratkozott be.

a tanévben csaknem 60,000 hallgató részesült állami támogatásban; rendszeres szociális támogatást mintegy 35 és félezren, általános ösztöndíjat csaknem 25 és félezren kapnak. társadalmi ösztöndíjra évről-évre kevesebb hallgató köt szerződést. diákotthonokban 30.656 hallgató lakik, köztük 308 házaspár.

ezekben az intézményekben 14.545-en oktatnak, 93-mal többen mint az előző évben. 94 százalékuk fő foglalkozásban végzi ezt. közülük nő 4,551: számuk több mint 200-zal nőtt egy év alatt. 30 évnél fiatalabb az oktatók között 1,245 fő. /mti/

kp/tr/bc/gw sl
00.10 030685 2263

--

sb0002 4 150 mtib1002

bőséges fürdőruhakinálat az idei nyárra

1985. június 3. - a szinte átmenet nélkül beköszöntött kánikulában országszerte megélénkült a fürdőruhák, könnyű nyári öltözékek és a strandcikk forgalma.

a fürdőruhák többségét forgalmazó módi kereskedelmi vállalatnál elmondották: a mintegy 1.1 millió női, bakfis, gyermek és férfi fürdőruha, bikini, trikó és uszónadrág körülbelül hatvan százaléka közismert márka, ezeket azonban itthon gyártják. kooperációs szerződések alapján készülnek a triumph, a felina, s legújabban a gisou lafayr paris fürdőruhák. a hazai termékek szállítói közül a jelentősebbek a váci kötöttárugyár, valamint a budapesti finomkötöttárugyár. a tapasztalatok szerint e termelők fürdőruhái is igen kedveltek a vásárlók körében, nem utolsósorban azért, mert áruk valamivel alacsonyabb.

a módi a tavalyi tapasztalatokon okulva az idén több bakfis, illetve leányka méretű fürdőruhát hoz forgalomba. az idén több lesz egyrészes női fürdőruhából, mert ez a divatosabb, a minták változatosabbak, mint az elmúlt esztendőkből. a módi a budapesti üzletek zsúfoltságának csökkentésére, június 10-től augusztus elejéig alpáry gyula utcai nagykereskedelmi mintatermék kiskereskedelmi üzletté alakítja át, ahol főként fürdőruhákat fognak árúsítani.

a vállalat néhány újdonsággal is szolgált az idén. megnyitották a triumph márkaboltot a majakovszkij utcában, ahol a kooperációban készülő strandcikk és sportholmik teljes választékát kínálják. ezen kívül a fürdőruhákhoz anyagban és színben illeszkedő uszósapkákat is gyártattak hazai szövetkezetekkel. /mti/

00.11 030685 1604

--

sb0003 4 150 mtib1003

istállószerkezetek, takarmányozó gépek, autómata - közös fejlesztéssel

1985. június 3. - a mezőgazdasági beruházási iroda, az agrober közös fejlesztésekkel igyekezik segíteni az állattenyésztő nagyüzemeket. a vállalat mintegy 15 üzemmel, szövetkezettel kötött olyan megállapodást, amelynek alapján együttes beruházással és többnyire közös kockázattal dolgoznak ki új műszaki megoldásokat. a szerződés kötésekkel az agrober-nek sikerült megnyernie az együttműködésre olyan vállalatokat is, amelyek nem tartoznak az agrár-ágazathoz.

a beruházó vállalat korábban megvásárolta az európai híró osztrák durisol-cég licencét, ennek alapján építőszerkezetek gyártására nyílik lehetőség. az együttműködő társat az ujfehértói falpari szövetkezetben találták meg. hozzávetőleg 20 millió forintos beruházással új üzemcsarnokot építettek, ahol közös érdekeltséggel megkezdték a durisol-födémpanel gyártását. a mintadarabokkal folytatott kísérletek eredményesek. a fahulladékból előállított szerkezetek, amelyek cement fölhasználásával speciális kötőanyag segítségével készülnek, kitűnő műszaki tulajdonságokkal rendelkeznek. különösen alkalmasak az energiatakarékos mezőgazdasági létesítmények, épületrekonstrukciók megvalósításához. a partnerek még az idén megkezdik a durisol építőblokk gyártását is. az agrober a szabadszentkirályi fémipari szövetkezettel közösen korszerűsítette a sertésetetési technológiát. magajáró takarmány- kiosztó kocsit terveztek, amely állandó keverés közben juttatja az állatok elé az eleséget, s ezzel számos hibalehetőséget megelőznek. a pápai állami gazdaságban az agrober közreműködésével új sertéstakarmányozási rendszert alakítottak ki. számítógépet alkalmaznak, amely a sertés-kutricákba attól függően adagolja a takarmányt, hogy egy-egy rekeszben hány állat van és azoknak milyen mennyiségre van szüktségük. a számítógép 20 ezer állat felnevelését irányítja. a

hizlalás végén a tenyésztők „visszakérdezhetik”, a hizlalás egész folyamatát és így képet nyerhetnek a gazdaságosságról, annak minden részletkérdéséről.

a sikeres próbálkozás után másutt is elterjesztik majd az új módszereket. /mti/

if/sk/jf/il sl
00.11 030685 2162

--

sb0004 4 130 mtib1004

biológiai növényvédőszer /1. rész/

1985. június 3. - a környezetet kímélő újabb növényvédelmi eljárásokat, módszereket dolgoztak ki a magyar tudományos akadémia növényvédelmi kutatóintézetében. miként meszáros zoltán, a kutatások koordinátora az mti munkatársának elmondta, vizsgálataik egyik jelentős eredménye a biológiai védekezés a szunyogok ellen. felismerték, hogy egy baktériumkivonat, - egyik változata a bacillus thuringiensisből készített szerves vegyületnek, amellyel a gyümölcsösöket és az erdőket permetezik, hogy megvédjék a fák leveleit a lepkehernyók pusztításaitól - szunyogirtásra is használható. a szunyogok telephelyeire permetezett természetes, vagyis az élő szervezetből előállított készítmény elpusztítja az ott levő lárvákat a vizekben élő hasznos szervezeteknek, a növényeknek, az embereknek viszont nem árt. hosszú idő óta végzett kísérleteikkel győződtek meg erről. e szer nagy mennyiségben is előállítható. országunkban.

másik eredményükként a kutatási csoportjuk két tagja - elsőként a világon - meghatározta az araszoló lepke nemi csalogató anyagának - szexferomonjának - összetételét, vagyis azokat az illatokat, amelyekkel a nősténylepke a hím lepkéket csalogatja. e felismerés révén lehetséges, hogy ez ellen a rovar ellen is éppen olyan természetes - a környezetet kímélő - szerrel védekezhessenek, mint más kártevő lepkék, például egyes sodrómoly fajok, a bagolylepkék ellen. ezeket az illatforrásokat szétszórják a gyümölcsösökben, így megtévesztik a párjukat kereső hím lepkéket, azok nem találják a nőstényeket, s párzás nélkül pusztulnak el. /folyt. köv./

me/tr/il
00.12 030685 1623

--

sb0005 4 130 mtib1005

biológiai növényvédőszer /2. rész/

a növények védelmét úgy is elősegítik a kutatók, hogy javasolják azoknak a hasznos rovaroknak a kiméletét, amelyek a növényevő rovarokat pusztítják. több évig vizsgálták az intenzíven kezelt mezőgazdasági kultúrák rovarfaunájának összetételét és megállapították: az évente sokszor permetezett gyümölcsösökben, kukoricásokban lényegesen több a kártevő és a hasznos rovar, mint korábban vélték, ha viszont a hasznos rovarok rajzásának időszakában nem permeteznek, azok elszaporodva jelentős mértékben pusztítják a kártevőket, a természet pedig kevésbé szennyeződik.

a vándorlepkék elleni védekezés módját is fokozatosan kialakítják nemzetközi összefogással: előre jelzik majd érkezésük időpontját, így a mezőgazdasági üzemek felkészülhetnek a növények védelmére, elpusztíthatják a lepkék hernyóit mielőtt azok a károsítanák a növényeket. e lepkefajok váratlanul lepték el a gyümölcsösöket és a szántóföldi növényeket, s a termelők csak akkor szereztek tudomást róluk, amikor a hernyók tömegei elpusztították a leveleket. az utóbbi évtizedekben többször okoztak tetemes károkat: 1962-ben a gamma-bagolylepke, 1975-ben a réti, vagy muszka molylepke, 1984-ben az ypsilon bagolylepke hernyói sok helyen felfalták a növényeket

a kutatók az utóbbi években rendszeresen követték a vándorlepkéket, s megfigyelték, hogy európa déli, illetve afrika északi részéből érkeznek Európába. a tavasz végén, a nyár elején érik el országunk területét. nálunk kifejlődik egy vagy két nenezékük, amely azután továbbrepül észak felé, ősszel pedig visszavándorol. mindig ott tanyáznak, ahol a természet virágzik, s így megtalálják táplálékukat. az intézetben azt tervezik, hogy a magyar, valamint külföldi növényvédő állomásokkal együttműködve nemzetközi megfigyelő hálózatot építenek ki. /mti/

me/tr/bc/il sl
00.13 030685 1850

--

sb0006 4 180 mtib1006

rövidítik a rábát

1985. június 3. - az idén több helyütt szabályozzák a rába folyó árpás és sárvár közötti középső szakaszát az északdunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei. elsősorban mederátvágásokra kerül sor és a kavicsátványokat is eltávolítják a folyó medréből. 150-300 méter hosszú kanyarokat vágnak át, hogy az árhullámok és jég gyorsabban tudjanak levonulni.

a szabályozás során a gátakat nem bontják meg. az új mederszakaszokat előbb kiépítik és csak azután terelik beléjük a rába vizét. a régi mederszakaszok természetes úton eliszaposodnak, majd lassan feltöltődnek és ártéri rétek, erdők keletkeznek helyükön.

a tisza után a rába volt az ország legkanyargósabb folyója. a nyugati országrészen jelenleg 210 kilométer hosszúságban folyik. az első nagy szabályozást az elmúlt évszázadban hajtották végre, amikor sárvár és a győri torkolat között 48 kilométerrel megrövidítették. ekkor több mint 40 átvágást - köztük több kilométereset is - hajtottak végre. /mti/

cser/kz/gw sl
00.13 030685 1015

--

sb0007 4 150 mtib1007

Környezetkimélő állattartás

1985. június 3. - huszonegy balaton-parti gazdaság változtatta meg környezetvédelmi érdekből állattartási technológiáját. a nagyszabású, együttesen több mint 200 millió forint beruházást igénylő munka döntő része az eredetileg tervezettnél kereken egy évvel előbb fejeződött be. a programban érdekelt gazdaságok közül 5 megszüntette, illetve fokozatosan felszámolja állattartó telepeit. több nagyüzemben tözeges komposztálásra, vagy a hagyományos almos tartási módra térnek át. néhány gazdaság a sertésnél kevésbé szennyező módon tartható szarvasmarha- és juhállományt növeli, a marcali és a kéthelyi termelőszövetkezet pedig öntözésre használja fel a hígtrágyát. az összesítések szerint néhány évvel ezelőtt még körülbelül 100 ezer köbméter hígtrágya volt felhalmozva a balaton vízgyűjtő területén, jelenleg már mindössze csak 6-8 ezer köbméternyi vár elszállításra. /mti/

szé/kz/il sl
00.14 030685 0929

--

sb0008 4 150 mtib1008

korszerű ablak-vasalat

1985. június 3. - energiatakarékos ablakokra illeszthető, pontosan záródó vasalatok gyártását készíti elő az elzett művek soproni gyára. az e célt szolgáló mintegy 260 millió forintos beruházás során 2.300 négyzetméter alapterületű új csarnokot alakítanak ki már ez év végéig. ebben szerelik fel az nszk-ből vásárolt nagyteljesítményű sajtólót, továbbá a magyarországon készült automatikus galvanizálót. az új csarnokban az nszk-beli roto cég licence alapján bukó- és bukó-nyíló, fa-, illetve műanyag ablakokhoz egyaránt használható ablakvasalatokat készítenek. az első, még import alkatrészekkel dolgozó szerelőcsor már működik is. az év végéig 180.000 vasalatgarnitúrát állít össze. teljes kapacitással 1987-től dolgozik az üzem. attól kezdve 600 ezer ablakvasatatot ad piacra évente. /mti/

mzs/kz/il sl
00.14 030685 0841

--

sb0009 4 150 mtib1009

80 millió ponty és növényevő hal dinnyésről

1985. június 3. - megkezdődött a halkeltetés a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknevelő tógazdaságában. a tervek szerint a következő hetekben nyolcvan millió pontyot, amurt és busát keltenek ki a tógazdaságok temperált vizű „szülőszobáiban”, a nagyméretű zuger-üvegekben. a hal anyáktól mesterségesen elvett ikrákat 2-3 napig 18 fokos, oxigéndús vízben „forgatják”, majd a parányi áttetsző testű lárvákat néhány napig tojássárgájával táplálják. egy részüket már a táplálkozás megkezdése után kiszállítják a tógazdaságba, más részüket pedig egy-, illetve kétnyaras korukig dinnyésen nevelik. részükre nagy gondot készítettek el a „halbölcsödének”, használt nevelő-tavakat, kitisztították a medrüket, s friss oxigéndús vízzel töltötték fel őket. /mti/

dáv/fné/kz/gw sl
00.15 030685 0844

--

sb0010 4 150 mtib1010

termelők és felhasználók együttműködése

1985. június 3. - kölcsönösen előnyös együttműködés alakult az inotai alumíniumkohó és legnagyobb hazai megrendelője, a miskolci december 4 drótművek között. a huzalgyártás növelésére törekvő miskolci nagyüzemnek elsőrendű érdeke, hogy az inotai kohó teljesen megbízhatóan és folyamatosan növekvő mennyiségben szállítsa az alapanyagot, éppen ezért kerekén 20 millió forintot átutalt a kohónak saját fejlesztési alapjából az ott folyó folyamatban lévő, s saját céljaival megegyező fejlesztések meggyorsítására. ezzel a kohó termelésének növelését sikerült, illetve sikerül összeegyeztetni a december 4 drótművek által tervezett exportnöveléssel. /mti/

bas/kz/il sl
00.16 030685 0712

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

megtakarítás előrejelzéssel

1985. június 3. - megkötötte első szolgáltatási szerződését a napkori radarmeteorológiai obszervatórium. eszerint a helybeli kossuth termelőszövetkezetnek naponta rendszeresen, szükség esetén akár naponta többször is jelzést ad az időjárás várható változásairól. a mostani fülledt, párás meleg ugyanis rendkívül kedvező a mezők, a kertek legkülönbözőbb kártevőinek fejlődéséhez, a gyakori esőzés pedig azzal a veszéllyel fenyeget, hogy a drága vegyszerekből készített, nagy költséggel kiszórt permetlevet a hirtelen jött esők lemossák még mielőtt hatásukat kifejtették volna. alkalomadtán akár csak 3-4 órányi biztos esőmentesség is nagy nyereség lehet. a viszonylag csekély díj ellenében nyújtott szolgáltatás a termelőszövetkezet szakembereinek számításai szerint évente több százezer forint megtakarítást jelent a közös kassza számára. /mti/

ács/kz/gw sl
00.16 030685 0901

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

tot-küldöttség - hazaérkezés

1985. június 3. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldöttsége eleki jános főtitkár vezetésével május 26. és június 2. között látogatást tett finnországban, a finn kisparaszti szövetség meghívására. a delegáció tárgyalásokat folytatott a két szövetség együttműködésének továbbfejlesztéséről, találkozott a finn népi demokratikus P. vezetőivel, és meglátogatott számos mezőgazdasági létesítményt. /mti/

fe sl sk ie
09.57 030685 0470

-.-

sb0013 4 160 mtib1014

finnországban a győri ütőseggyüttes

1985. június 3 - egy hetes vendégszereplésre kuopioba, győr finnországi testvérvárosába utazott hétfőn a győri ütőseggyüttes. a kilenc tagú kamarazenekar öt alkalommal lép a finn közönség elé kuopioban és a környező településeken. műsorukon klasszikus szerzők átiratait, továbbá kortárs japán, svéd, finn, illetve magyar komponisták műveit szólaltatják meg, váray lászló vezetésével.

az együttes ma már az országhatárokon túl is ismert, legutóbb az év tavaszán az nszk-ban adott sikeres koncertsorozatot. /mti/

mzs/sza,ká sk ie
10.59 030685 0583

-.-

sb0014 4 150 mtib1015

Lengyel agrármérnökök tanulmányuton

1985. június 3. - husz fiatal lengyel agrármérnök állt munkába hétfőn tíz bács-kiskun megyei település állami gazdaságában és termelőségvetkezetében. szerződésük értelmében 3, illetve 6 hónapon át ismerkednek a nagyüzemek gazdálkodásával, a korszerű agrotechnikával, a munkaszervezéssel és irányítással. részt vesznek tudományos eseményeken, kiállításokon, s látogatást tesznek több dunántúli nagy gazdaságban is.

a munkával egybekötött tanulmányutra a magyar agrártudományi egyesület és a lengyel mezőgazdasági mérnökök és technikusok egyesülete közötti megállapodás alapján került sor. ennek keretében jövőre husz fiatal magyar agrármérnök indul lengyelországi munkára./mti/

Lak/bné, ká sk ie
11.02 030685 0751

--

sb0015 4 160 mtib1016

mozgássérült gyermekek üdültetése

1985. június 3. - a vöröskereszt vas megyei szervezete az idén már a hetedik alkalommal szervezte meg a mozgássérült, szív-, cukor-, hemofiliás és más szervi betegségben szenvedő gyermekek üdültetését. a röjtökmuzsaji szot-gyermeküdülőben hétfőn nyílt táborozáson nyolcvan általános iskolás vesz részt. jórészüik most nyarat először gyermekközösségben. az üdülés ingyenes, a költségeket társadalmi összefogásból fedezik. e célra fordították többek között számos kulturális rendezvény bevételét, üzemek, vállalatok, intézmények, lakóközösségek, tanácsok, szakszervezetek, vöröskeresztes alapszervezetek segítettek anyagiakkal.

a gyermekek részére gazdag programot állítottak össze, ügyelve arra, hogy a foglalkozások elősegítsék a hiányos készségek fejlesztését. szakszerű egészségügyi ellátásukat orvosok, egészségügyi dolgozók, pedagógusok társadalmi munkában vállalták./mti/

Lér/rné, ká sk ie
11.05 030685 0949

--

sb0016 4 130 mtib1017

elhunyt kubancsik ágoston

1985. június 3. - kubancsik ágoston, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1923-tól volt a párt tagja, 87 éves korában meghalt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 5-én, szerdán délután 3 órakor lesz a csepeli temetőben.

az mszmp XXI. kerületi bizottsága

/mti/ kö -ár sk ie
11.07 030685 0356

--

sb0017 4 180 mtib1018

bemutató kimélő husételekből

1985. június 3. - korszerű husipari termékeket mutattak be hétfőn budapesten, a mélyépítő vállalat székházában. az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet valamint a központi élelmiszerkutató intézet rendezvényén a zalahus vállalat kimélő husételeivel ismerkedtek meg a szakemberek.

bemutatták többek között a csökkentett nátrium- és energiatartalmu, magnéziummal dúsított felvágottakat, így a kimélő párizsit és virslit, kenőmájast és sümegi sonkát. e korszerű élelmiszereket egészséges és beteg emberek egyaránt fogyaszthatják, s a szakemberek véleménye szerint helyet kaphatnak magas vérnyomásban szenvedők, infarktus utáni állapotban lévők, illetve idős emberek táplálkozásában. /mti/

Lg -ár sk ie
11.12 030685 0765

--

sb0018 4 160 mtib1020

társastánc-továbbképzés

1985. június 3. - öt napos országos társastánc-továbbképzés kezdődött hétfőn szombathelyen, a művelődési és sportházban. az immár hagyományos savaria nemzetközi táncversenyt és magyar táncbajnokságot követően rendezték meg, ezuttal a hatodik alkalommal a tanfolyamot, amelyen félszáz hazai táncpedagógus, illetve táncos vesz részt. carola smythe angol tánc tanárnő vezetésével tanulják a standard és a latin-amerikai táncokat. a kiváló angol táncmester tanítási módszereit filmszalagon is rögzítik, s később a hazai oktatók rendelkezésére bocsátják. /mti/

Lér/irmé,ká sk ie
11.58 030685 0611

--

sb0019 4 130 mtib1022

csehák judit a szovjetunióba utazott

1985. június 3. - csehák judit miniszterelnök-helyettes, a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke, pjotr gyemicsevnek, az szkp kb pb póttagjának, a szovjetunió kulturális miniszterének, a szovjet tagozat elnökének meghívására hétfőn delegáció élén a szovjetunióba utazott. csehák judit megbeszéléseket folytat vendéglátójával a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok időszerű kérdéseiről, többek között a hazánkban október 8-14. között megrendező szovjet kulturális napok előkészületeiről. a minisztertanács elnökhelyettes a szovjetunióbeli tartózkodása során találkozik a szovjet kulturális élet több vezető személyiségével. /mti/

ka -ár sk ie
12.22 030685 0748

--

sb0020 4 130 mtib1023

balesetek

1985. június 3. - a hét végén 113 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből négy halálos, 48 súlyos és 61 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

szegeden fortuna istván 30 éves villanyszerelő, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a vétlen személyautó vezetője, bak béla 57 éves gk-tag, csanádpalotai lakos a helyszínen meghalt, egy utasa és fortuna istván súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint fortuna figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot.

siófok külterületén egy személygépkocsi elütötte radnai györgy 68 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint radnai a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

tolna megyében, szentlőrincen egy autóbusz kanyarodás közben elütötte dömötör lászló 51 éves utórt, szentlőrinci lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a szerencsétlenséget dömötör figyelmetlensége okozta.

veszprém megyében, felsőörsön egy kanyarban bors tiber 21 éves segédmunkás, veszprémi lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott és az ott lévő autóbuszvárónak ütközött, majd felborult. bors a helyszínen meghalt, három utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

az erdőkertesi vasútállomáson takács antal 35 éves váltókezelő, kunszentmiklósi lakos egy áthaladó személyvonatra akart fellépni; eközben a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

zamárdi külterületén, a nyílt vasuti pályán egy személyvonat elütött két embert, egyikük, kolompár imre, 22 éves gépész, veszprémi lakos a helyszínen meghalt. társa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint mindketten szabálytalanul és figyelmetlenül tartózkodtak a vasuti síneken. /mti/

ka -ár sk ie
12.34 030685 2114

--

sb0021 4 160 mtib1024

kiss istván szobrászművész kiállítása szentendrén

1985. június 3.- kiss istván szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a tárlaton a kossuth-díjas *kiválasztott* művész 36 munkája - nagyméretű szobra, kisplasztikája és érme - látható. egyebek között szerepel a kiállításon az 1977-ben született dózsa portré, a buza című vörösréz-plasztika, továbbá több, a korábbi világifjúsági találkozókra készült acél és bronz érem. /mti/

gál st sk pr
14.14 030685 0508

-.-

sb0022 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárési napijelentés /1. rész/

1985. június 3. - több napsütés

észak felől nagy sebességgel hideg levegő áramlik a skandináv-félszigeten át a kelet-európa síkság fölé. hatására a nappali fölmelegedés jelentősen gyengül, esők, záporok alakulnak ki. egy ciklon hatására változékony az idő szárazföldünk délnyugati vidékein is. főként a délutáni órákban gyakoriak a záporok, zivatarok.

csupán franciaországban, a benelux államokban és olaszországban napos, száraz az idő.

a kárpát-medencében lassanként szárazabb léghullámok érkeznek, így több napsütésre, erősödő nappali fölmelegedésre lehet számítani.

vasárnap általában csak 1, 5 órán át sütött a nap, sőt helyenként egész nap borult maradt az ég. többfelé erős volt az északi szél. a hőmérséklet csúcserőke 16 és 25 fok között alakult, általában a 20 fokhoz közeli érték volt a jellemző. hétfő reggelig sokfelé volt többnyire kisebb eső, zápor. a tiszántulon néhány helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között volt, de békéscsabán néhány óra alatt 45 mm eső hullott le. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16 fok között volt. hétfőn délelőtt is folytatódott a jobbára erősen felhős idő. egy-két helyről újabb gyöngye esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 20 fok között változott.

a balaton hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fokos.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, 3,4 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén kedd estig

lassanként csökken a felhőzet, elszórtan kisebb eső, zápor, egy-egy helyi zivatar elsősorban hétfőn várható. kedden több órás napsütésre számíthatunk. az eleinte még többfelé élénk, néhol erős lökésekkel kísért északi szél mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 26 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

tovább csökken a felhőzet, de eleinte még előfordulhat kisebb eső, záporosó. az északi szél időnként kissé megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 18, hajnalban 13 fok körül alakul.
/folyt. köv./ cl
14.55 030685 2393

-.-

sb0023 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál hétfő estig:

lassanként csökken a felhőzet, kisebb eső azonban még előfordulhat. az északi szelet időnként erős széllelkések kísérhetik, ezért a sárga figyelmeztető előrejelzés van érvényben. a hőmérséklet délután 20, késő este 17, 18 fok körül várható.

a duna ma reggel budapestnél 422 cm, 16,8 fok.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig

 kezdetben még tulnyomóan napos idő, délutáni gomolyfelhőképzetéssel. később erősen megnövekszik a felhőzet és ismétlődő záporok kialakulása várható.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11, 16 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 27 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható. /mti/

cl pr
 14.56 030685 0914

--

sb0024 4 130 mtib1027

elhunyt ugron gyula

1985. június 3. - ugron gyula nyugállományú alezredes, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1937 óta volt tagja a pártnak, 77 éves korában elhunyt.

temetése katonai tiszteletadással június 6-án, csütörtökön 13 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága
 az mszmp debreceni városi bizottsága

/mti/ szii/éva,ká
 15.09 030685 0443

--

sb0025 4 160 mtib1028

nemzetközi könyvtárépítési szeminárium

1985. június 3. - nemzetközi könyvtárépítési szeminárium kezdődött hétfőn budapesten, az országos széchenyi könyvtárban. az ötnapos konferencián több mint félszáz hazai és külföldi szakember cseréli ki véleményét és tapasztalatait egy sajátos könyvtárosi-építési feladatról: a meglévő, eredetileg más célokat szolgáló épületek könyvtárrá alakításának kérdéseiről.

a nemzetközi szemináriumnak - amelyet villangó istván, a művelődési minisztérium főosztályvezetője nyitott meg - az első két napon az országos széchenyi könyvtár idén átadott várbeli épülete ad otthont, majd békéscsabán, a befejezés előtt álló új megyei könyvtárban folytatódik a program, amelyet kiegészítenek a békés megyei könyvtárakban tervezett látogatások is. a tanácskozás pénteken, a szegedi somogyi könyvtárban, nemrégiben elkészült legnagyobb közművelődési könyvtárunkban fejezi be munkáját.

napjainkban világszerte egyre gyakoribb - részben takarékosági szempontok miatt, részben a régi épületek értékeinek megmentése végett, - hogy már meglévő, korábbi funkciójukat elvesztett, illetve műemlékjellegű épületekbe költöztetnek könyvtárakat. az épület általános felújítása mellett szükség van ezekben a korszerű könyvtári szolgálat követelményeinek megfelelő rendszer kialakítására is. a tanácskozás résztvevői - építészek és könyvtárosok - a látottak és a tapasztalatok alapján egyebek között azt vitatják meg, hogy melyek az átalakítás, a könyvtári hasznosíthatóság feltételei, hogyan lehet az építészeti előírásokat és a műemlékvédelem szempontjait egyeztetni, az új épületgépészeti technikákat alkalmazni, továbbá, hogy melyek a régi épületek jellegzetességeiből adódó általános belsőépítészeti követelmények.

/mti/ kp/sk/-ár/il ká
 15.24 030685 1775

BA

--

sb0026 4 160 mtib1029

nemzetközi biotechnológiai szimpózium szegeden

1985. június 3. - a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjában hétfőn megkezdődött az ensz európai gazdasági bizottsága által rendezett tudományos szimpózium „a biotechnológia jelentősége a jövő gazdasági fejlődésében”, címmel. az ötnapos tanácskozáson, amelynek előkészítésében és rendezésében közreműködött az országos műszaki fejlesztési bizottság és a magyar tudományos akadémia, 29 országból mintegy százötvenen vesznek részt, a tudósok mellett politikusok és ipari vezetők is.

a tanácskozás célja, hogy megvizsgálja a biotechnológia alkalmazásának lehetőségét a gazdaság különböző szektoraiban és lehetővé tegye az ezzel kapcsolatos tapasztalatcserét, segítséget nyújtson a kormányoknak és a döntéshozóknak a biotechnológiai fejlesztési programokra vonatkozó elhatározásokban, erre vonatkozó ajánlásokat dolgozzon ki és megjelölje a biotechnológiának azokat a területeit, ahol további nemzetközi együttműködés alakítható ki az európai gazdasági bizottság keretében.

a szimpóziumot klaus sahlgrén, az ensz európai gazdasági bizottságának főtitkára nyitotta meg, majd a magyar kormány nevében tétényi pál akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke köszöntötte a résztvevőket.

a konferencia bevezető előadását láng istván, az mta főtitkára tartotta. referátumában rámutatott arra, hogy a biológiai és a műszaki tudományok fejlődése és ötvöződése a hetvenes évek második fele óta új távlatokat ígér. ebben az időszakban különös gondként jelentkezett a nagyarányú népességnövekedés, az élelmiszer-, a nyersanyag-, az energiahiány és a környezetszennyezés. a biotechnológia mindegyik gond enyhítésére ígér valami pozitívát. a nyolcvanas évek elején világszerte kormányprogramok születtek a biotechnológia fejlesztésére, nyilvánvalóvá váltak az ebben rejlő üzleti lehetőségek s kialakult a tudósok nemzetközi együttműködése is. az mta főtitkára hangsúlyozta, hogy magyarországi gazdaságilag érdekelt minden olyan irányzat alapos vizsgálatában és felkarolásában, amely erőforrásainak hasznosításával kapcsolatos. olyan fontos és fejlett hazai ágazatok, mint a mezőgazdaság és az erre alapozott élelmiszeripar, valamint a gyógyszeripar további korszerűsítése összefügg a biotechnológia kérdéseivel.

a bevezető előadás után a tanácskozás hat szekcióban, folytatódott, amelyekben a biotechnológia alkalmazásának mezőgazdasági, élelmiszeripari, vegyipari, kohászati és a népesedéspolitikát befolyásoló lehetőségeiről, valamint a fejlesztés általános tendenciáiról tárgyaltak. /mti/

dén/f, st/il ká
15.29 030685 2610

34

-.-

sb0027 4 160 mtib1031

megalakították a kutató diákok körét /1. rész/

1985. június 3. - a kisz központi bizottsága és a magyar tudományos akadémia a kiemelkedően tehetséges középiskolai diákok számára megalakította a kutató diákok körét. e tanulócsoporthoz létrehozása és eredményes működése érdekében az alapítók együttműködési megállapodást kötöttek. a szerződést varga-sabján lászló, a kisz kb titkára és kulcsár kálmán, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese írta alá hétfőn a kisz kb székházában.

az eseményt megelőző sajtótájékoztatóon varga-sabján lászló hangsúlyozta: csaknem egy esztendővel ezelőtt a kisz kb intéző bizottsága áttekintette a kisz tanulmányi tevékenységét a középiskolákban. megállapította, hogy az új nevelési, oktatási tervek előtérbe helyezték a különböző képességű, tudásszintű diákokkal való differenciált foglalkozást. az iskolának, mint képző, nevelő, kultúra-közvetítő intézménynek a jövőben is különös hangsúlyt kell helyeznie a tehetséges diákok képességeinek kibontakoztatására. ezt felismerve az ifjusági szövetség új munkaformák létrehozásával kívánja segíteni a tehetség gondozást.

a kutató diákok köre - amelynek létrehozását a magyar tudományos akadémia kezdetől fogva támogatta - a kiemelkedően tehetséges diákoknak alkalmat ad arra, hogy már a középiskolai évek alatt megalapozzák - mind az egyetemi, mind a későbbi esztendőkre - a kutatás, az önálló problémamegoldás iránti érzékenységüket. lehetővé válik az is, hogy egy-egy kutató több évig dolgozzék együtt diákjaival, s a körökbe járó középiskolások utánpótlását adhatják a tudományos diákköri mozgalomnak. a kutató középiskolások nagyszámú diákvárosokban: debrecenben, miskolcon, pécsen, szegeden és veszprémben alakítanak csoportokat, ezek működését tudósok, kutatók irányítják. a területi akadémiai bizottságok a tanév elején különböző témákat hirdetnek meg a természet és a társadalomtudományok köréből, amelyek kapcsolódhatnak az mta központi kutatási programjaihoz is. a létrejövő csoportok saját kutatási tervet készítenek, s elért eredményeiket dolgozatban foglalják össze a diákok. a munkát irányító tudósok számára a kisz központi bizottsága díjat alapít - mondotta a kisz kb titkára.

kulcsár kálmán a sajtótájékoztatóon kifejtette: a tudomány számára nevelni kettős feladatot jelent: egyrészt ki kell alakítani azt a közvéleményt, amely belátja a tudományos vizsgálódások, kutatások nélkülözhetetlenségét, a gazdasági életre gyakorolt hatását. /folyt. köv./

na/gg/il
15.43 030685 2492

34

-.-

bel

- 20 -

1985.06.03.

sb0028 4 160 mtib1032

megalakították a kutató diákok körét /2. rész/

másrészt gondoskodni szükséges a kutatói utánpótlásról, s erre kínálnak majd lehetőséget e körök. különösen fontos, hogy már középiskolás korban ébren tartsuk a tudomány iránt érdeklődő fiatalok figyelmét, s elengedhetetlen, hogy az oktatásban is többet, a képességeiket próbára tevő feladatokat adjunk számukra - mondotta.
/mti/ na/gg/-ár/il ká
15.44 030685 0402

--

sb0029 4 150 mtib1033

elnémult telefonok

1985. június 3. - hétfőn budapestén a xix. kerület határ ut és nagykőrösi ut sarkán egy munkagép megrongált több postai kábelt. ennek következtében több mint 2000 telefon elnémult, köztük a délpesti kórházé, illetve a vas gereben uti gyermekkórházé. a nagykőrösi ut, a határ ut, a jókai ut és a zalaegerszegi ut környékén lévő lakástelefonok, valamint a kén utca és az illatos ut körzetében lévő gyárak, üzemek, intézmények telefonjai szintén elhallgattak.

a kábelrongálás helyén előntötte a víz a postai aknákat. a víz kiszivattyúzása után a posta szakemberei azonnal megkezdik a hiba kijavítását. elsőként a kórházak és az intézmények telefonjait igyekeznek üzemképesé tenni. /mti/

bi/sl/gw ká
16.00 030685 0737

3A

--

bel

- 21 -

1985.06.03.

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
1985. június 3. -

hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. június 4-én
d e v i z a n e m

	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6553,15	6559,71	6566,27
ausztrál dollár	3359,43	3362,79	3366,15
belga frank	82,68	82,76	82,84
dán korona	463,31	463,77	464,23
finn márka	800,58	801,38	802,18
francia frank	546,02	546,57	547,12
hollandi forint	1476,78	1478,26	1479,74
japán yen /1000/	202,17	202,37	202,57
kanadai dollár	3692,48	3696,18	3699,88
kuvaiti dinár	16743,81	16760,57	16777,33
norvég korona	577,81	578,39	578,97
nszk márka	1665,01	1666,68	1668,35
olasz lira /1000/	26,06	26,09	26,12
osztrák schilling	236,88	237,12	237,36
portugál escudo	29,09	29,12	29,15
spanyol peseta	29,34	29,37	29,40
svájci frank	1976,43	1978,41	1980,39
svéd korona	574,12	574,69	575,26
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5061,65	5066,72	5071,79

/folyt. köv./ il
16.02 030685 1179

--

sb0031 4 150 mtib1035

nemzetközi tanácskozás a közszolgáltatásokról /1. rész/

1985. június 3. - hétfőtől három napon át budapestén tanácskoznak hét európai szocialista ország kommunális, közszolgáltatási dolgozókat tömörítő szakszervezeteinek képviselői. a nemzetközi megbeszélés házigazdája a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete. a konferencia résztvevői közösen keresnek választ arra, hogyan alakult az európai szocialista országokban a közszolgáltatás, s milyen fejlődésre lehet számítani az ezredfordulóig.

1A

sali ferenc, a hvdsz főtitkára előadásában rámutatott: a mostani tanácskozás célja, hogy a szakszervezetek képviselői megbeszéljék a közös problémákat, kicseréljék a tapasztalatokat, s együttesen keressenek választ a nyitott kérdésekre. mint mondotta, a kommunális szolgáltatások területén sok az ellentmondás, s ezek feloldásában fontos szerep hárul a szakszervezetekre. az országok fejlettsége, a megoldások módjai különbözőek, de a gondok sok szempontból hasonlóak. a szocialista országokban a társadalmi fejlődés egyik központi kérdése lett a gazdaság fejlesztése. a korszerű gazdaság fejlett infrastruktúrát, s kommunális szolgáltatásokat igényel, melyek iránt egyre nő a társadalom igénye, ám - az anyagi, technikai eszközök szűkössége miatt - ezek színvonala elmarad a kívánatostól. feszültség húzódik a kommunális ellátás és a környezet védelme között is. természetes igény az egészséges ivóvízzel való ellátás, de nem fejlődik vele párhuzamosan a keletkező szennyvizek elvezetésének, tisztításának rendszere. a társadalmak nagy energiákat fordítanak a hulladékok összegyűjtésére, ugyanakkor mind nagyobb gondot jelent azok tárolása, ártalmatlanítása.

hazánkban az ezredfordulóig az egyik legfontosabb feladat, hogy a vidéki városokban pótolják az elmaradt infrastruktúrális fejlesztéseket, a főváros peremkerületeiben pedig emeljék a kommunális szolgáltatások színvonalát. ugyancsak 2000-ig el kell érni, hogy mérséklődjene a lakosság teherviselésének különbségei. a kommunális szolgáltatások egyik legjelentősebb köre a lakások karbantartása, felújítása. magyarországon jelenleg 3 millió 800 ezer a lakások száma, ezek nagy része - 74 százaléka - felújításra, korszerűsítésre szorul. csaknem nyolcezer állapota életveszélyes, és mintegy 11-12 ezer lebontásra vár. a legkedvezőtlenebb a helyzet a fővárosban, ahol a legnagyobb az aránya a komfort nélküli és félkomfortos lakásoknak, s ide összpontosul az elmaradt felújítások jelentős része is. a növekvő igények és a szűkülő anyagi lehetőségek mind nagyobb gondot jelentenek a lakóházak kezelését végző szakkivállalatoknak. a hvdsz megítélése szerint indokolt lenne továbbfejleszteni a lakásfenntartással összefüggő kutatást, tervezést, kivitelezést, és hasznosítani a külföldi tapasztalatokat.

/folyt. köv./ bi/kö/gw
16.03 030685 2811

BA

--

sb0032 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. június 4-től 10-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban.

angol font	6362,92	6756,50
ausztrál dollár	3261,91	3463,67
belga frank	80,28	85,24
dán korona	449,86	477,68
finn márka	777,34	825,42
francia frank	530,17	562,97
görög drachma a/	36,40	38,66
hollandi forint	1433,91	1522,61
japán yen /1000/	196,30	208,44
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3585,29	3807,07
kuvaiti dinár	16257,75	17263,39
norvég korona	561,04	595,74
nszk márka	1616,68	1716,68
olasz lira /1000/	25,31	26,87
osztrák schilling	230,01	244,23
portugál escudo	28,25	29,99
spanyol peseta	28,49	31,25
svájci frank	1919,06	2037,76
svéd korona	557,45	591,93
usa dollár	4914,72	5218,72

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as
16.04 030685 1140

B/A

--

sb0033 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/

államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
érvényben: 1985. június 4-től

p é n z n e m	vásárolható legmagasabb bankjegy címletek	árfolyam 100 egységre, forintban
albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	500	222,00
knkc von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	22,35
mongol tugrik	20	406,70
ndk márka	100	610,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1770,00
vietnami dong	-	154,45

/mti/ kf/sl/il ká
16.04 030685 0701

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

nemzetközi tanácskozás a közszolgáltatásokról /2. rész/

a víz- és csatornaellátottság jövőbeni fejlesztésekor figyelembe kell venni, hogy az ezredfordulóig a várható vízfogyasztás eléri a napi ötmillió köbmétert. ehhez további regionális vízművek építésére van szükség egyebek között budapest térségében, a dunakanyarban, észak-magyarországon, valamint az alföldön és a dunántúlon. igen nagy feladat a keletkező szennyvíz megfelelő elvezetése, tisztítása, s ennek érdekében különösen fontos a korszerű technológiák alkalmazása.

sali ferenc hangsúlyozta: a hvdsz szorgalmazza és segíti, hogy fokozatosan csökkenjenek a városok és falvak közötti fejlettségi különbségek. ezzel a szakszervezet kettős érdeket véd, egyrészt az adott települések lakosságának széles közösségi érdekét, másrészt pedig a kommunális szolgáltatásban dolgozók érdekeit. ez utóbbi különösen azért jelentős, mert megfigyelhető, hogy az itt dolgozóknak meglehetősen alacsony a társadalmi presztízse, s ez szociális helyzetükben, jövedelmükben egyaránt megmutatkozik.

3A

ezt követően a tanácskozás külföldi résztvevői ismertették országuk kommunális ellátásának helyzetét, terveit s a szakszervezetek ezzel kapcsolatos feladatait. kedden a szakszervezetek időszerű tennivalóiról tanácskoznak a küldöttek, majd kiránduláson vesznek részt. szerdán szakmai program keretében megtekintik az északpesti szennyvíztisztítóművet és a gellérthegyi víztározót. /mti/

bi/sl/gw ká
16.05 030685 1461

-.-

sb0035 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 22-27 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia:

fokozatosan csökken a felhőzet, számottevő csapadék már nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, szórványosan záporral, zivattal. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok.

románia:

változóan felhős idő, szórványosan záporral, zivattal. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok.

3A

jugoszlávia:

csökken a felhőzet, már csak keleten várható néhány helyen zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 23-27 fok, szerdán hajnalban 11-16 fok. /mti/

kf/sl/il ká
16.11 030685 1045

--

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 3. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	22 fok,
osló	19 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	24 fok,
varsó	20 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	19 fok,
kijev	20 fok,
prága	22 fok,
bécs	24 fok,
róma	26 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	24 fok,
szófia	24 fok,
athén	27 fok. /mti/

kf/sl/gw ká
16.12 030685 0870

BA

--

sb0037 4 160 mtib1041

honismereti ház csépen

1985. június 3. - honismereti ház avatásával kötötték össze az ünnepi könyvhét komárom megyei megnyitóját, amelyet hétfőn rendeztek meg csép községben. erre a célra a már használaton kívüli régi egytantermes általános iskolát ujitották fel, s rendezték be a mult emlékeit őrző helyi gyűjtésű tárgyakkal, dokumentumokkal. a gyűjteményben több fénykép és irat utal arra, hogy ebben a községben született 1839-ben thaly kálmán történetíró és költő. sok szál fűzte cséphez vörösmarty mihályt és bajza józsefet is: mindketten csépi lányt vettek feleségül és gyakran megfordultak a községben.

az emlékszobában kiállított tárgyak többsége a mult századból és a századforduló idejéből származik. kossuth-bankókat, 1848-as nemzetőr szalagokat, egykori iskolai tankönyveket adtak át megőrzésre és bemutatásra a falu lakói. gyertyaöntőkád, dohányvágó, csizmahuzó, buboskemence, vajkőpülő, kendertörő, rokka, az 1840-es években használt kelengye-láda és számos mezőgazdasági eszköz egészíti ki a gyűjteményt. /mti/

ráb/wmé st/il pr
16.13 030685 1063

--

sb0038 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

vizhőmérsékletek

1985. június 3.

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 17 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 17 fok,
égei-tenger 20 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/ 19 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 19 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/ 19 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/ 17 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/ 18 fok,
balti-tenger 9 fok.

a balaton siófoknál 17 fok,
a duna budapestnél 17 fok. /mti/

kf/sl/gw ká
16.24 030685 0512

BA

--

sb0039 4 130 mtib1044

helyőrségi nagygyűlés a zrinyi miklós katonai akadémián

1985. június 3. - az országgyűlési és tanácsi választásokra készülve a budapesti helyőrség hivatásos és sorkatonái részvételével hétfőn nagygyűlést tartottak a zrinyi miklós katonai akadémián. a gyűlés szónoka oláh istván vezérezredes, az mszmp kb tagja, honvédelmi miniszter volt.

áttekintette a felszabadulás óta eltelt négy évtized történelmi értékű társadalmi-politikai változásait, hangsúlyozta a most lezáruló választási ciklusban elért fejlődés jelentőségét, ezen belül a magyar néphadsereg fejlesztése, a párt honvédelmi politikájának érvényesítése érdekében tett erőfeszítések eredményeit.

a továbbiakban vázolta a párt xiii. kongresszusa határozataiból a hadseregre háruló feladatokat, majd az országgyűlési és tanácsi választások jelentőségéről szólt a résztvevőknek, kérve, hogy felelősségteljesen éljenek állampolgári jogaikkal. /mti/

gg/-ár/il pr
16.27 030685 0943

--

sb0040 4 180 mtib1045

elhunyt bodnár lászlóné

1985. június 3. - bodnár lászlóné, aki a második világháború idején partizánként harcolt szlovákia területén, 72 éves korában elhunyt. temetése június 5-én 15 órakor lesz a pestlőrinci temetőben.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ gg/bc/il pr
16.30 030685 0315

BA

--

sb0041 4 130 mtib1046

hétvégi tüzek

1985. június 3. - szombaton tűz ütött ki budapesten a ix. kerületi ferenc tér 12. számú négyemeletes lakóház egyik első emeleti lakásában. a helyszíntre érkezett tűzoltó egységek a súlyos füstmérgezést szenvedett ifj. póka jánost és laczó miklósnét kimenekítették, s a lángokat rövidesen eloltották. a jelentős kárt okozó lakástűzet a vizsgálat eddigi adatai szerint dohányzás okozta.

szombaton éjszaka a komárom megyei ács községben, a kossuth lajos ut 26. számú családházban felrobbant egy nyitva hagyott pb-gázpalack, amely a 120 négyzetméter alapterületű épületet ronbadöntötte. a lakásban tartózkodó tulajdonost, a 37 esztendőes ádámszki mátyást a mentők súlyos sérülésekkel szállították a győri kórházba. a robbanás következtében keletkezett tüzet a nagy erővel kivonult tűzoltóság rövid idő alatt eloltotta.

szombaton a késő esti órákban elektromos üzemzavar miatt kigyulladt egy 30-as jelzésű villamos budapesten, a ix. kerületi gubacsi uton. az égő szerelvényt a tűzoltók rövidesen eloltották. személyi sérülés nem történt.

vasárnap a baranya megyei bükkösdön kigyulladt egy erdészeti munkagép. a tüzet észlelő gép vezetője előbb kézi oltókészülékkel, majd földbetakarással igyekezett a lángokat eloltani, erőfeszítése azonban nem vezetett eredményre, ezért a tűzoltósághoz fordult segítségért. a gépet a helyszíntre érkezett pécsi tűzoltók rövidesen eloltották. a nagy értékű gépben keletkezett tüzet rövidzárlat okozta. /mti/

-ri/ka/-ár/il pr
16.39 030685 1498

BA

--

sb0042 4 130 mtib1047

jugoszláv ügyészi delegáció

1985. június 3. - milos bakics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság ügyésze vezetésével - szijártó károly legfőbb ügyész meghívására - hétfőn ügyészi küldöttség érkezett budapestre, hogy jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság és a magyar népköztársaság ügyészi szervezete közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről és az ügyészi munka során szerzett tapasztalatokról tárgyaljon. a delegáció fogadásán jelen volt milovan zidar, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
gg/-ár/il pr
16.45 030685 0584

--

sb0043 4 130 mtib1048

elhunyt kaluzsa mihály

1985. június 3. - kaluzsa mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1923 óta volt a párt tagja, életének 84. évében elhunyt. temetése június 5-én, szerdán 13.00 órakor lesz az orosházi alvégi temetőben.

az mszmp orosháza városi bizottsága /mti/

bty/ke/az/gw pr
17.02 030685 0343

BT

--

sb0044 4 130 mtib1049

metró-rongálás

1985. június 3. - a rendőrség nyomozást indított ismeretlen tettesek felderítésére, akik szombat délután megrongálták a metró árpád-híd állomására érkezett egyik szerelvény két kocsiját. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint alapos a gyanuja annak, hogy a rongálást a szombat délutáni ferencváros-tatabánya labdarugó mérkőzésről távozó szurkolók egy csoportja követte el. a rongálást felfedezése után három órával jelezték a metró dolgozói a budapesti rendőr-főkapitányságnak. a két metrókocsiban a tettesek mintegy 20-30 ezer forint értékű kárt okoztak, három lámpát összetörték, az oldalburkolat dekorációs lemezeit több helyen betörték és az ülésfedeleket kiemelték.

a budapesti rendőr-főkapitányság a bejelentés óta nyomoz az ismeretlen tettesek után. a rendőrség kéri azokat, akik szombat délután ezen a metró-szerelvényen utaztak és tanúi voltak a rongálásnak, hogy nyujtsanak segítséget munkájához. /mti/
gg/-ár/il pr
17.04 030685 0964

--

sb0045 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

a fővinform tájékoztatója

1985. június 3. - június 4-én reggeltől a viii. kerületi mária utca mintegy 30 méteres utszakaszát - építkezési munkálatok miatt - félszéllel lezárják. június 4-től 7-én 18 óráig a xviii. kerületi steinmetz kapitány uton félpályás utlezárás miatt jelzőrök irányítják a váltakozó irányú forgalmat. a iii. kerületben a lajos utca-evező utca kereszteződésében a belső sávot utbeszakadás miatt lezárták.

gázszivárgás miatt a majakovszkij utca és a deák tér kereszteződésénél lezárták a majakovszkij utca jobb pályáját, és a deák téren a bajcsy-zsilinszky ut felé vezető szélső sávot, valamint az i. kerületben a széna téren a mártírok utjánál a margit hid felé vezető szélső sávot. a xiii. kerületben a béke ut 109/b szám előtt bontási munkálatok miatt lezárták a kifelé vezető külső sávot.

autóbuszok szállítják az utasokat június 4-ről 5-re és 5-ről 6-ra virradó éjszaka 21.20-tól 4 óráig a 28-as, 37-es valamint a 28-as éjszakai villamosok helyett az éles sarok és új köztemető végállomás

BT

1985.06.03.

között, valamint június 4-ről 5-re, 5-ről 6-ra, 6-ról 7-re, 7-ről 8-ra virradó éjszaka 19.40-től 4.10-óráig a 4-es, 6-os, valamint a 6-os éjszakai villamosok helyett a rákóczi ut és moszkva tér végállomás között, továbbá június 4-én, 5-én, 6-án és 7-én 7.55-től 14 óráig a 18-as, 59-es és 61-es villamosok helyett a déli pályaudvar és a moszkva tér között. /mti/

kp/cl/-ár/il pr
17.08 030685 1424

--

sb0046 4 130 mtib1051

magyar-szovjet barátsági nagygyűlés salgótarjánban

1985. június 3. - magyar-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak hétfőn salgótarjánban, a kohász művelődési központban az mszbt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. a rendezvényen részt vett és felszólalt iván bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. az ünnepi megemlékezésen többeket az mszbt aranykoszorus jelvényével, másokat a társaság évfordulós emléklakettjével tüntettek ki. az mszbt aranykoszorus jelvényét kapta anatólij szalabaj szovjet mérnök is, aki sokat tett a salgótarjáni kohászati üzemek és a hmelnyickij gépgyár testvérkapcsolatainak megteremtéséért, s közreműködött a salgótarjáni nagyüzem szöggyári rekonstrukciójában. /mt/

csiz/az/gw pr
17.08 030685 0804

--

sb0047 4 130 mtib1052

elhunyt niklai ádám

1985. június 3. - niklai ádám költő, a magyar írók szövetségének tagja 61 éves korában debrecenben hosszas betegség után elhunyt. életének utolsó két évtizedét töltötte debrecenben. három verses kötete jelent meg: a hullámtörő, a szeretők és előjelek címmel; az utóbbi, 1984-ben kiadott könyv válogatott verseit tartalmazza.

BA

1985.06.03.

niklai ádám temetése június 10-én, hétfőn 13 órakor lesz debrecenben, a köztemetőben, a városi tanács által adományozott sírhelyen.

a magyar írók szövetsége
a magyar népköztársaság művészeti alapja

/mti/ szü/éva/az/il pr
17.13 030685 0638

--

sb0048 4 160 mtib1053

nemzetközi fizikus szimpózium

1985. június 3. - hétfőn megkezdődött balatonfüreden a xi. európai fizikai szimpózium, amely a részecske-rendszerek dinamikájával foglalkozik. a központi fizikai kutatóintézet által szervezett ötnapos szakmai eszmecsere 15 ország fizikusai jöttek, hogy a mikroszkopikus kvantum-rendszerek ütközési folyamatainak kísérleteire, elméleti vizsgálataira vonatkozó legújabb eredményeket összegezzék. kiemelten foglalkoznak az atomok legapróbb részecskéinek, a kvarkoknak az atommag belsejében lejátszódó fizikai jelenségekben betöltött szerepével. a szimpóziót bencze gyula, a részecske- és magfizikai kutatóintézet megbízott igazgatója nyitotta meg. /mti/

bév/mné/az/gw pr
17.17 030685 0714

--

sb0049 4 170 mtib1054

pattantyus-émléktábla miskolcon

1985. június 3. - hétfőn délelőtt a miskolci akadémiai bizottság székházában tartotta tisztújító vezetőségválasztó közgyűlését a gépipari tudományos egyesület borsod megyei szervezete, amelyben csaknem másfél ezer műszaki szakember tevékenykedik.

BA

ezt követően az avasi lakótelepen a pattantyus-ábrahám géza utcában lévő új 43. sz. általános iskola előtt felavatták a tudós emléktábláját. pattantyus-ábrahám géza 1885-ben született és 1956-ban halt meg, a magyar műszaki haladás, oktatás, fejlesztés élenjáró szakembere volt. munkásságát terplán zénó, a gépipari tudományos egyesület elnöke méltatta; a professzor tanítványa volt a világhírű magyar műszaki szakembernek. /mti/
tre/tné/az/il pr
17.20 030685 0756

--

sb0050 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. június 3. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás az ország területére kedd estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék azonban már nem valószínű.

az északi szél helyenként kissé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között alakul. /mti/
gw pr

17.21 030685 0341

--

sb0051 1 130 mtib1057

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár György/ /1. rész/

1985. június 3. - választási nagygyűlést rendeztek hétfőn miskolcon a városi sportcsarnokban. a mintegy négyezer résztvevő között ott voltak borsod megye és miskolc politikai és társadalmi életének vezetői, az üzemek, intézmények küldöttei, valamint a megye országgyűlési képviselőjelöltjei és számosan a tanácstagjelöltek közül.

a himnusz elhangzása után zódi Imre, a megyei népfrontbizottság titkára köszöntötte a jelenlévőket és nyitotta meg a nagygyűlést. ezt követően Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke mondott beszédet.

BA

- a néhány nap múlva sorra kerülő országgyűlési és tanácsi választások szervesen illeszkednek abba a nagy fontosságú belpolitikai eseménysorozatba, amely a magyar szocialista munkáspárt ez év márciusában megtartott xiii. kongresszusával vette kezdetét, hazánk felszabadulásának 40. évfordulója megünneplésével, a május 1-1 tömegdemonstrációkkal és a hazafias népfront választási felhívását követő jelölőgyűlésekkel folytatódott - hangsúlyozta előljáróban, majd így folytatta: a jelölőgyűlések mindig figyelmet keltő, fontos aktusai a választási előkészületeknek, most méginkább azok. a jelölőgyűlések, amelyeken több mint másfél millióan vettek részt és közel 150 ezren hallatták szavukat, valódi közéleti fórumokká váltak. a résztvevők a hazafias népfront platform-jával való egyetértés kinyilvánítása és az eredmények elismerése mellett jobbitó szándéktól áthatott szenvedéllyel és kendőzetlen nyíltsággal szóltak az ország és a szűkebb közösség problémáiról, a megoldásra váró gondokról is. s ami legalább ennyire fontos, gondolatgazdaságukkal - közel 90 ezer közérdekű bejelentés és javaslat hangzott el - hozzájárultak a xiii. kongresszus határozatában kijelölt, a hazafias népfront által nemzeti programmá nyilvánított társadalmi feladatok teljesebb megfogalmazásához. /folyt. köv./

pr/mz
17.26 030685 1952
2015

--

sb0052 1 130 mtib1058

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár György/ /2. rész/

- újból bebizonyosodott, hogy hazánkban a politika formálása nem a kevesek kiváltsága, annak alakításában az egész nép, a társadalom minden rétege, a szocialista célokat magáénak valló minden törvénytisztelő állampolgár - világnézetre, nemzetiségre való tekintet nélkül - aktív részt vállalhat, s mint arról ismét meggyőződhattünk, részt is vállal.

- a kormány munkájáról szólva elmondhatom, - folytatta -, mi is arra törekedtünk, azt tartottuk a legfőbb kötelességünknek, hogy a nehéz, olykor kritikus nemzetközi viszonyok és a korábbinál bonyolultabb feltételek között is érvényt szerezzünk a xii. kongresszus iránymutatásainak, eleget tegyünk legfelsőbb államhatalmi és népképviselői szervünk, az országgyűlés által támasztott követelményeknek. arról adhatok számot, hogy az elmúlt években továbbléptünk az államélet demokratizmusának növelése terén, intézkedéseink nyomán fejlődött a központi és a helyi igazgatás, némileg gyorsult és egyszerűbbé vált az ügyintézés. bár a gazdasági

BA

feladatok sok energiát vettek igénybe, növekvő figyelmet fordítottunk a tudomány, a kultúra, a közoktatás, a közművelődés fejlődésének előmozdítására, az olyan nagyfontosságú társadalompolitikai kérdésekre, mint a népesedési helyzet javítása, az oktatás fejlesztése, a szociálpolitika formálása, a településfejlesztés új alapokra helyezése.

tudatában vagyunk, hogy munkánkban még sok a javítani való. ezért továbbra is elsőrendű kötelességünknek tartjuk az állami irányítás, a kormányzati munka, a helyi igazgatás, a gazdaságirányítás korszerűsítésének folytatását, az oly sok bosszúságot okozó bürokrácia visszaszorítását, a szocialista normáinktól idegen, az emberek igazságérzetét sértő jelenségekkel szemben való határozottabb fellépést, a végrehajtás ellenőrzésének fokozását.

a xiii. kongresszus, felszabadulásunk 40. évfordulója arra is alkalmat adtak, hogy ismét számba vegyük homman indultunk és meddig jutottunk a szocialista társadalom építésének magunk választotta útján. hivalkodás nélkül elmondhatjuk, hogy az elmúlt 40 év alatt - bár voltak időszakok, amikor a külső körülmények, vagy éppen saját hibáink folytán súlyos nehézségekkel kellett megküzdenünk - marxista-leninista pártunk vezetésével népünk olyan művet alkotott, amelyre méltán büszke lehet. /folyt. köv./

pr/mz
17.27 030685 2369

--

sb0053 1 130 mtib1059

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár György/ /3. rész/

hazánk a felszabadulás előtti időkre jellemző elmaradottságból felküzdötte magát a gazdaságilag közepesen fejlett országok sorába, megbecsült tagja a békéért és a haladásért küzdő nemzetek sorának. a népi hatalom szilárd, a szövetségi politika jegyében mind egyre megújul és erősödik a szocialista nemzeti egység, maradéktalanul érvényre jutnak az alapvető emberi jogok, teljes a létbiztonság, a dolgozó emberek számára biztosított a tisztességes megélhetés.

az utóbbi évek nehezebbé vált körülményei között is sikerült megőrizniünk vívmányainkat, minden gond és nehézség ellenére előbbre jutottunk a szocialista építés útján. a tények arról tanuskodnak, hogy a fejlődés - bár az előirányzatok egy részét előreláthatóan nem tudjuk teljesíteni - a vi. ötéves tervben kitűzött irányban halad. a nemzeti jövedelem négy év alatt 8,5 százalékkal, a termelékenység

BA

ennél is nagyobb mértékben emelkedett, az ipar termelése több mint 10 százalékkal bővült, a mezőgazdaság az előző öt év átlagához képest 12-13 százalékkal termel többet. minden eddiginél nagyobb eredményt ért el a gabona és az ipari növények termelésében, feldolgozásában, ami a belföldi szükségletek kielégítése mellett jó lehetőséget adott az export bővítésére is.

az elmúlt évek kiemelkedően fontos eredménye, hogy sikerült megállítani a külföldi adósság növekedését. a külkereskedelmi mérleg 1982 óta évről évre elért kiviteli többlettel zárult, megkezdtek az adósság csökkentését. ez nem csekélység, ha meggondoljuk, hogy ezekben az években tovább romlott a nemzetközi politikai légkör, számunkra előnytelenül alakultak a világpiaci árak, erősödött a gazdasági protekcionizmus, s a világ félszáz országa került olyan helyzetbe, hogy kénytelen volt kérni adósságainak átütemezését. fizetőképességünk megőrzésében, az egyensúly javítására tett saját erőfeszítéseink mellett ezekben az években is pótolhatatlan szerepe volt a szovjetunióval folytatott gyümölcsöző együttműködésnek, a kgst keretében megvalósuló szocialista gazdasági integráció előrehaladásából származó előnyöknek.

a vártnál nehezebb feltételek miatt az egyensúlyi követelmények betartása csak úgy volt lehetséges, hogy az előirányozottnál erőteljesebben mérsékelni kellett a belföldi felhasználást. az életszínvonal védelme érdekében elsősorban a beruházásokat korlátoztuk, s így valamelyest növelhető volt a lakosság fogyasztása, és az életkörülményeket is sikerült némileg javítani. /folyt. köv./

pr/mz
17.28 030685 2515

--

sb0054 1 130 mtib1060

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár György/ /4. rész/

az elért életszínvonalat azonban így sem tudtuk maradéktalanul megőrizni. a reálbérek a tervezettnél nagyobb áremelések miatt csökkentek. a családok jelentős részének nehezebbé vált az élete. mégis mindent egybevetve és az adott viszonyokat figyelembe véve jó lelkiismerettel mondhatjuk, hogy a legutóbbi választás óta eltelt öt esztendő mérlege összességében pozitív.

a közös munkából, a feladatok végrehajtására tett erőfeszítésekből - hagyományainkhoz híven - borsod-abauj-zemplén megye vállalati, szervezeteti kollektívái becsülettel kivették részüket. a

BA

megye helyzete - amint azt közvetlenül is tapasztalhattam - nagyban-egészben megfelel annak, ami az országra jellemző. a fejlődés a korábnál lassabb volt, de így is figyelmet érdemlő. a termelés növekedése mérséklődött és differenciáltabb lett. a hatékonyság javult, de a kedvezőtlen világpiacon hatások csak részben ellensúlyozta. a létbiztonságot itt is sikerült megőrizni, de az életszínvonal alakulásában a korábnál erőteljesebb a differenciálódás, növekedtek az idős emberek és a családalapítók gondjai.

ami a jelent és a jövőt illeti, itt éppen úgy megtalálhatók a kedvező, az előremutató, a követésre méltó példák és kezdeményezések, mint azok a másutt is meglévő problémák, a változó követelményekhez való gyorsabb alkalmazkodást.

erre - az ismétlem általános jelenségre - azért kell újra és újra ráirányítani a figyelmet, mert egyensúlyi gondjaink keletkezése, abban, hogy le kellett fékezni a fejlődés ütemét, hogy fizetőképességünk megőrzése miatt csökkentenünk kellett a belföldi felhasználásra jutó nemzeti jövedelmet, a rajtunk kívül álló okok mellett saját munkánk fogyatékosságainak is szerepe van. más szóval népgazdaságunk teljesítményét még nem sikerült arra a szintre emelni, amivel ellensúlyozni lehet a nemzetközi piacon elszenvedett árvesztéseket.

Iés

mint arra borsodban is találni példát - a jól és eredményesen dolgozók mellett - még számos vállalatunk, szövetkezetünk van, amely termékeivel nem képes helyt állni a nemzetközi versenyben, vagy azért, mert gyenge árut kínál, vagy mert drágán termel. ez sem csak helyi jelenség. általában is lassu a műszaki fejlődés, a termelési szerkezet megújulása, s bár a fajlagos anyag- és energiafelhasználás csökkent, e tekintetben is csakugy, mint a termelékenységben, még messze vagyunk a nemzetközi élvonaltól. /folyt. köv./

amelyek fékezik a magasabb igényekhez,

pr/mz
17.29 030685 2452

34

--

sb0055 1 130 mtib1061

választási nagygyűlés./Lázár György/ /5. rész/

Ébbe nem törődhetünk bele. mindent meg kell tennünk, hogy a tartalékok feltárásával, a jobb és hatékonyabb munkával megjavítsuk a gazdaság jövedelemtermelő képességét. ez a feltétele annak, hogy a nemzetközi kötelezettségek teljesítése mellett - ha szerény mértékben is - de növelni tudjuk a belföldi felhasználásra jutó nemzeti jövedelmet.

amikor június 8-án az urnák elé járulunk, hogy megválasszuk a képviselőket és a tanácsstagokat, egyben igent mondunk a hazafias népfront programjára is. e program, amely a szocialista célokkal azonosuló, a hazájukat szerető emberek közös akaratát fejezi ki, szilárd alapokra támaszkodik, mozgósító, de egyben igényes is. a program szilárd alapokra támaszkodik, mert építhet a gyakorlatban kipróbált politika folytatására, a 40 év alatt felhalmozott szellemi és anyagi erőforrásokra, népünk tehetségére, és szorgalmára, a szocialista barátainkkal folytatott sokoldalú együttműködésre. számolhat vele, hogy hazánk olyan szövetségi rendszer - a varsói szerződés tagja -, amely garanciát nyújt a legfontosabb nemzetközi feltétel biztosítására: a béke megőrzésére.

a program mozgósító, mert azt a célt tűzi ki, hogy az elmúlt évek egyensúlyteremtő erőfeszítései után a gazdaság teljesítőképességének növelésével teremtsük meg annak a lehetőségét, hogy többet fordíthassunk a termelés korszerűsítését szolgáló műszaki haladás meggyorsítására, a tudomány, a kultúra fejlesztésére, az életkörülmények javítására, az életszínvonal növelésére.

a program igényes, mert teljesítése nem egyszerűen több, hanem jobb munkát kíván. más szóval: termelékenyebb, kisebb energia- és anyagráfordítással jobb minőségű és kelendőbb árut kell előállítanunk. ez a feltétele annak, hogy a szocialista és a tőkés országok piacán versenyképesek legyünk és nyereséggel értékesíthessük áruinkat. ahhoz, hogy a programot teljesíteni tudjunk, mindenütt, a kormányban, a minisztériumokban, a tanácsokban, a termelő üzemekben, az intézményekben, minden egyes munkahelyen a vezetőkkel és a beosztottakkal szemben egyaránt magasabbra kell állítani a mércét. olyan társadalmi légkört kell teremteni, amely csak a jó minőségű munkát honorálja, amely ösztönzi, bátorítja az újító szándéku egyéneket és munkakollektívákat, amely elítéli a közérdeket sértő ügyeskedést, nem tűri meg a szervezetlenséget és a hanyagságot, amely nemcsak tudomásul veszi, hanem helyesli, hogy a munkabér ne ,,járandóság,, hanem nyújtott teljesítmény elismerése legyen. /folyt. köv./

ia

pr/mz
17.30 030685 2543

17

--

sb0056 1 130 mtib1062

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár György/ /6. rész/

biztonságos előrehaladásunkhoz, céljaink eléréséhez az igényes, a jóminőségű munka rangjának emelése mellett még valami másra, annak a régi igazságnak a tiszteletben tartására is szükség van, hogy csak azt oszthatjuk el, amit megtermeltünk. ezt a törvényt a múltban sajnos nem egy ^{szór} megsértettük. oda már eljutottunk, hogy megkezdhetjük az adósság csökkentését, a törlesztés és a kamatok azonban még jó ideig komoly terhet jelentenek, ezért a biztonságos egyensúly elérése és megszilárdítása érdekében a jövőben is beosztó életet kell folytatnunk. más szóval gondosan számba kell venni, hogy mire futja, s hogy amivel rendelkezünk, azt mire fordítjuk. képletesen szólva nem „oszthatunk előleget”, nem folytathatjuk tovább az olykor még mindig kísértő egyenlőségi gyakorlatát sem.

a fejlesztést szolgáló anyagi alapokat mindenképp a műszaki haladás meggyorsítására, a korszerű, a gazdaságosan előállított áruk termelésének növelésére, az energia- és anyagfelhasználás csökkentéséhez szükséges feltételek megteremtésére, a jövő előkészítését szolgáló kutatásokra kell fordítani. a fogyasztási alapokból a társadalmi közös kiadások fedezetének biztosítása mellett a jelenleginél többet kell juttatnunk az egyéni teljesítmények ösztönzésére, a minőségileg jobb munka megfelelő anyagi elismerésére.

gazdálkodási és bérezési gyakorlatunkat olyan irányba kell továbbfejleszteni, hogy a vállalatok és az egyének elsősorban a törvényes munkaidő hatékony kihasználásában legyenek érdekeltek. ez természetesen nem zárja ki az olyan kiegészítő foglalkoztatási formák ésszerű keretek között való fenntartását, mint például a többségükben ma is hasznos tevékenységet folytató gazdasági munkaközösségek. el kell azonban jutnunk oda, hogy a törvényes munkaidő alatt is elérhető legyen az a teljesítmény és ezzel együtt az a kereset, ami a megélhetés biztosításán túl lehetőséget ad a társadalmilag elismerhető, növekvő igények kielégítésére is.

nemzeti jövedelmünknek jelenleg több mint egynegyedét a társadalmi juttatásokra fordítjuk, ez az arány előre láthatóan a jövőben is fennmarad. a szociálpolitika alaprendeltetése a munka-teljesítményektől független társadalmi egyenlőtlenségek mérséklésének elősegítése. az e célt szolgáló juttatásokból jelenleg olyan rétegek is azonos arányban részesülnek, amelyek anyagi helyzete ezt nem indokolja, az átlagosnál magasabb, esetleg kiugró jövedelemmel rendelkeznek. ezt a gyakorlatot sem folytathatjuk tovább. /folyt. köv./

pr/mz
17.31 030685 2550

BA

--

sb0057 1 130 mtib1063

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár György/ /7. rész/

anélkül, hogy az állampolgári jogon járó alapellátásban visszalépnénk, a szociálpolitikában az eddiginél nagyobb mértékben figyelembe kell venni a tényleges rászorultságot. más szóval: azt a többletet, amit szociálpolitikára fordíthatunk, jelenleg és a belátható jövőben elsősorban a többgyermeket nevelő családok, és az idős emberek, a pályakezdő fiatalok helyzetének javítására, azok gondjainak csökkentésére kell felhasználni, akik nem számíthatnak a családi háttér által támogatásra. e kérdésekről szólva úgy gondolom elérkezett annak az ideje, hogy többet apelláljunk a szülők felelősségére és a szülők iránti kötelezettségekre is.

jövő terveink formálása, a VII. ötéves terv folyamatban lévő kidolgozása mellett fokozott figyelmet kell fordítanunk ez évi tervünk végrehajtására. erre annál inkább szükség van, mert amint erről a kormány és a szot képviselőinek közelmúltban tartott találkozásán is szó esett, az első négy hónap adatai azt mutatják, hogy a tiszteletreméltó erőfeszítések dacára ez ideig nem sikerült pótolni azokat a kieséseket és elmaradásokat, amelyeket a szigorú tél és a kényszerű energiakorlátozás okozott a termelésben. nagy szükség van arra, hogy ha kell, akár többletmunka árán is meggyorsuljon a veszteségek pótlása, sor kerüljön a gazdaságosan értékesíthető exportáru alapok növelésére, a hatékonyság javítására, az energia- és az anyagtakarékosság fokozására elhatározott intézkedések végrehajtásának meggyorsítására.

a magyar népköztársaságot világszerte úgy ismerik, mint a béke, a társadalmi haladás ügyének elkötelezett hívét. külpolitikai tevékenységünkben a jövőben is az a cél vezet bennünket, hogy lehetőségeinkhez képest hozzájáruljunk a nemzetek közötti jó viszony és bizalom légkörének megteremtéséhez, a béke megőrzéséhez. ez a legfőbb feltétele annak, hogy megvalósíthassuk, sikerre vigyük országépítő céljainkat.

a világ békeszerető erőivel, a haladó emberekkel együtt nemrég emlékeztünk meg a fasiszmus felett aratott győzelem 40. évfordulójáról. sajnálattal kell megállapítanunk, hogy vannak, akik hajlamosak megfeledkezni az emberiség történelmének legpusztítóbb, az emberi életek tízmillióit követelő, mérhetetlen szenvedéssel és anyagi károkkal járó háborujának tanulságairól. mi másnak tudható be, hogy a szélsőséges imperialista körök a fegyverkezési verseny felszításával katonai erőfölény megszerzésére, hatalmi befolyásuk növelésére törekcsenek. ezek veszélyes, de természetesen hiábavaló próbálkozások. /folyt. köv./

pr/mz
17.31 030685 2581

BA

--

sb0058 1 130 mtib1065

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /9. rész/

a nagygyűlésen felszólalt még horváth józsef, a diósgyőri gépgyár esztergályosa, a miskolci 6-os számú választókerület, dánfi dezső, a mezőkeresztesi aranykalász termelőszövetkezet elnöke, a mezőkeresztesi 26-os számú választókerület, kürti lászló református püspök, a miskolci 2-es számú választókerület, ozsváth judit, a megyei fodrász szövetkezet női fodrásza, a nyékládházi 7-es számú választókerület és czibere tibor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora, a miskolci 4-es számú választókerület országgyűlési képviselőjelöltje.

a választási nagygyűlés a szózat hangjaival ért véget. /mti/

bas/tné st/mz pr

17.32 030685 0700

--

sb0059 1 130 mtib1064

választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /8. rész/

Létezik az az erő, a szovjetunió és a varsói-szerződésbe tömörült szocialista országok közössége, amely a világ békeszerető erőivel és a józanul gondolkodó politikai tényezőkkel összefogva, képes rá, hogy megakadályozza az erőszak hiveinek felülkerekedését, elhárítsa az emberiség létét fenyegető nukleáris katasztrófa veszélyét. azt valljuk, hogy a megromlott nemzetközi helyzet megváltoztatásának egyetlen lehetséges útja az egyenlő biztonság elvén alapuló fegyverzetcsökkentéshez vezető tárgyalások folytatása. ebből a meggyőződésből kiindulva maradéktalanul támogatjuk a szovjetunió békekezdeményezéseit, a genfben és a többi nemzetközi fórumon folytatott tárgyalások sikere érdekében tett erőfeszítéseit.

külpolitikai tevékenységünket a jövőben is meghatározza, hogy hazánk a szocialista országok közösségének megbízható tagja. közös elveink, alapvető érdekeink és céljaink azonossága jegyében, nemzeti érdekeinkkel összhangban arra törekszünk, hogy még szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat felszabadítókkal és nagy barátunkkal a szovjetunióval, és a többi szocialista országgal.

internacionalista elveinknek megfelelően támogatjuk a fejlődő országok haladásért, nemzeti felemelkedésért küzdő erőit. amint többször megerősítettük és gyakorlati lépéseinkkel is bizonyítottuk,

BA

továbbra is készek vagyunk a békés egymás mellett élés elvei alapján a kölcsönösen előnyös együttműködés bővítésére a fejlett tőkés országokkal is. mindenki, akit a béke és az államok közötti egyenjogú kapcsolatok fejlesztésének szándéka tölt el, számíthat a magyar népköztársaság együttműködésére.

I egyetértő

céljaink világosak, van mire építenünk - mondotta végezetül Lázár györgy. - most az a feladat áll előttünk, hogy a társadalmi élet minden területén még következetesebb munkával feltárjuk a szocialista rendszerben lévő hatalmas erőforrásokat. ez lehetséges, ha a xiii. kongresszus határozatainak iránymutatásait követve, a szövetségi politika jegyében még szorosabbá tesszük a szocialista építés céljait magukénak valló emberek összefogását, társadalmunk demokratikus intézményeinek fejlesztésével, az eddigiénél is tágabb teret nyitunk minden alkotó erő kibontakoztatásához.

a központi bizottság és a kormány nevében arra kérem nagygyűlésünk minden résztvevőjét, s a jelenlevőkön keresztül borsod-abauj-zemplén megye valamennyi választópolgárát, hogy június 8-án leadott szavazatukkal, s a mindennapok munkájával támogassák a hazafias népfront programjának megvalósítását, mert ezzel saját boldogulásukat és szeretett hazánk felvirágoztatását szolgálják.

/folyt. köv./

pr/mz
17.46 030685 2649

--

sb0060 4 160 mtib1067

gerelyes endre emlékest salgótarjánban

1985. június 3. - gerelyes endre-emlékestet rendeztek hétfőn salgótarjánban, a fiatalon elhunyt gábor andor-dijas író születésének 50. évfordulója alkalmából. az életének, pályafutásának sok szálával salgótarjánhoz kötődő gerelyes endre munkásságának méltatását követően került sor az írószövetség, a salgótarjáni városi tanács és a palócföld című folyóirat gerelyes endre novella-pályázatának értékelésére, s a díjak átadására. a hazai novellairodalom fellendítését célzó pályázatra háromszáznyolcvan szerző, ezer munkáját küldte el. a bíráló bizottság az első díjat nem adta ki; második díjat kapott koncsek józsef pomázi szerző: kigyóbeszéd, dippold pál zsámbéki szerző: a gyorsaság szerelmese című novellájáért. harmadik díjat györffy attila gyáli, siklós lászló nagykovácsi és bacsa tibor hatvani szerző kapott. a szot különdíját, a munka világának legjobb ábrázolásáért ardamica ferenc losonci és bencze gábor pécsi szerző kapta; öten a zsűri különdíjában részesültek.

BA

1985.06.03.

a pályázatot ezentul kétévenként meghirdetik.

az emlékesten műsort adtak elő gerelyes endre műveiből, oszter sándor színművész, merényi judit és kovács p. józsef előadóművész közreműködésével.

csiz/az/gw olt
18.19 030685 1248

--

sb0061 4 160 mtib1068 /közönségszolgálat/

írók a könyvsátraknál

1985. június 3. - az ünnepi könyvhét alkalmából az állami könyvterjesztő vállalat kedden is több helyen szervez dedikálást budapesten.

a vörösmarty téren 11.00 órától tóth eszter, 12.00 órától vadász ferenc, 13.00 órától cseres tiber, 15.00 órától pedig reviczky ádám dedikál. vadász ferenc 15.00-17.00 óra között a józsef köruti népszabadság könyvesboltban fogadja az olvasókat. 16.00 órától 17.00 óráig kolozsvári grandpierre emil a liszt ferenc téren, 16.30-tól egy órán át hernádi gyula a deák téren látja el kézjeggyével kötetait. 17.00 órától 18.00 óráig pálfalvi nándor a vörösmarty téren, tóth eszter a vigszínház előtt, kolozsvári grandpierre emil a rákóczi uti fókusz könyváruházban, galgóczi erzsébet pedig a xi. kerületi budapesti művelődési központban dedikál. 18.00 órától 19.00 óráig hernádi gyula a liszt ferenc téren, rákosné ács klára a vigszínház előtt fogadja a könyvbarátokat.

a könyvértékesítő vállalat szervezésében kedden a ráday utcai muzsák könyvesboltban lesz dedikálás. az üzletben 17.00 órakor lammel annamária és nagy ilona találkozik az olvasókkal. /mti/

ri/bc/gw olt
18.22 030685 1152

BA

--

1985.06.03.

sb0062 4 130 mtib1069

az mszbt 40 éves - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. június 3. - a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának közelgő 40. évfordulóját változatos programokkal ünneplik meg országsszerte. a jubileum alkalmából ünnepi ülést tart az mszbt országos elnöksége, s diszeldadást, barátsági nagygyűlést, koszoruzási ünnepségeket rendeznek a fővárosban, és megyeszerte is, méltóképpen emlékeznek meg a társaság négy évtizedes tevékenységéről. az évfordulóval kapcsolatban sajtótájékoztatót tartottak hétfőn az mszbt székházában.

biró gyula, az mszbt főtítkára elmondta: az ünnepségsorozat kapcsolódik hazánk felszabadulásának és a fasiszmus felett aratott győzelem 40. évfordulójának megünnepléséhez. a június 10-től 17-ig tartó programok nem előzmény nélküliek, hiszen a társaság tavasszal már több versenyt rendezett, vagy részt vett az akkori események szervezésében. emlékeztetett például a középiskolásoknak és a szakmunkástanulóknak meghirdetett, ki tud többet a szovjetunióról? című vetélkedőre, amelybe mintegy hetvenezer diák kapcsolódott be. a kell a jó könyv pályázatra 35 ezer helyes megfejtés érkezett. a kisebbeket mozgatta meg az őrizd a lángot staféta, amelyet az uttörő szövetséggel közösen szervezett az mszbt. a baráti szövetségben című, szocialista brigádoknak meghirdetett vetélkedőn ötezer kollektíva indult, a legjobbak majd egerben találkoznak június 14-én. ez idő alatt több delegáció érkezett a szovjetunióból hazánkba, s a magyar küldöttségek látogattak el a szomszédos baráti országba.

a főtítkár emlékeztetett a politikai tömegmozgalom jogelődjére, az 1945. június 9-én megalakult magyar-szovjet művelődési társaságra. szólt arról is: a jubileumi ünnepségekkel az mszbt-nek az a célja, hogy bemutassa a tömegmozgalomnak hazánk politikai életében betöltött szerepét és fejlődési útját; a magyar-szovjet barátságot gazdagító, az országaink és népeink, megyéink és városaink közötti kapcsolatot, a gazdasági, a tudományos és a művészeti életben folytatott közös tevékenységet, a két ország együttműködésének sokrétűségét és eredményességét. /folyt. köv./

fr/gg/il
18.23 030685 2106

BA

--

sb0063 4 130 mtib1070

az mszbt 40 éves - sajtótájékoztató /2. rész/

a több mint 1800 tagcsoporthoz számláló társaság megalakulásának 40. évfordulójára delegáció érkezik a szovjetunióból. a jubileum alkalmából országszerte kiállítások nyílnak, album és minikönyv jelenik meg képet adva a négy évtized fontosabb állomásairól. nemcsak a múlt felidézése a cél, hanem az események alkalmat nyújtanak arra is, hogy a szovjet-magyar barátságot ápolók a jövőbe tekintsenek, megvitathassák, milyen lehetőségek rejlenek a következő időszakban a kapcsolatok szélesítésére. az ünnepséggel kapcsolatos programok egyik színhelye lesz a budapesten működő szovjet kultúra és tudomány háza, amely több mint tíz éve várja az érdeklődőket.

/mti/ fr/gg/bc/il olt
18.24 030685 0733

--

sb0064 4 160 mtib1071

magyar díjnyertes a texasi „van cliburn,, zongoraversenyen

1985. június 3. - mocsári károly fiatal magyar zongoraművész 5. díjat nyert a világ egyik legrangosabb zenei versenyén, a május 18. - június 2. között texasban megrendezett „van cliburn,, zongoraversenyen. a versenyen 18 ország 37 versenyzője szerepelt klasszikus és kortárs művekkel; a résztvevőket a zsűri - előzetesen beküldött videofelvételek alapján - 115 pályázó közül választotta ki. a versenyen a hat legjobb fiatal zongoraművészt jutalmazták díjjal. /mti/

i cs/bc/il olt
18.41 030685 0556

B/A

--

sb0065 4 160 mtib2002

várszínházi esték kisvárdán

1985. június 3. - a népszínház társulatának vendégjátékával - karnauchova-brauszovics „mese a tűzpiros virágról,, című kétrészes mesejátékának bemutatójával - hétfőn megkezdődtek a kisvárdai várszínházi esték. a szabolcs megyei városban az idén hatodik alkalommal sorra kerülő színházi rendezvényen hét darabot mutatnak be, és összesen 17 előadást tartanak. a várszínház három éve működő saját társulatán és a programot megnyitó népszínházon kívül szerepel a debreceni, a miskolci, a nyíregyházi és a szegedi színház társulata, valamint a magyar szinkör.

a rendezvénysorozat július 28-ig tart. az előadásokat július 17-ig a kisvárdai művelődési házban, azt követően pedig a középkori várnál lévő szabadtéri színpadon tartják meg. /mti/

ács/ummé st/il olt
18.45 030685 0804

--

sb0066 4 160 mtib2003

eszperantó békegyűlés

1985. június 3. - a békehónap alkalmából a magyar eszperantó szövetség békebizottsága, valamint budapesti bizottsága hétfőn békegyűlést rendezett a pataky istván művelődési központban.

a gyűlésen beszédet mondott bárd andrás, az országos béketanács elnökhelyettese, valamint bácskai istván, a mesz vasutas szakosztályának elnöke. szóltak az ifjúság szerepéről és feladatairól a békéért folytatott harcban, s kiemelték a nemzetközi békemozgalom és a magyar eszperantisták fejlődő kapcsolatainak jelentőségét. a békegyűlést kulturális műsor zárta, amelyben színjátékot és verseket adtak elő eszperantó nyelven, majd a magyarországon tanuló ázsiai és dél-amerikai diákok hazájuk népdalaival, táncaival ismertették meg a résztvevőket. /mti/

gn/bc/il olt
18.47 030685 0792

B/A

--

sb0067 4 150 mtib2004

pedagógus-napi kitüntetések a mém-ben

1985. június 3. - a pedagógusnap alkalmából az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta patkós istvánnak, a debreceni agrártudományi egyetem tanárának, az egyetem mezőtúri mezőgazdasági gépészeti főiskolai kara igazgatójának.

a gyakorlati oktatásban végzett eredményes munkájáért a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter által adományozott nagyváthy jános emlékérmeket kapta dr. huszka tibor, a szegedi élelmiszeripari főiskola főigazgató-helyettese, katona istván, a kiskunhalasi állami gazdaság igazgatója, kovács lajos, a hajduböszörményi szóvált baromfiágazat vezetője, suhajda jános, a mém repülőgépes szolgálat nyíregyházi területi központja kiképző bázisának vezetője. nagyváthy jános emlékérmeket kapott a gyakorlati oktatás feltételeinek megteremtéséért a kiskunsági erdő és fafeldolgozó gazdaság, a pacsai haladás termelőszövetkezet, a szigetvári állami gazdaság.

a kitüntetések és az emlékérmeket dr. papócsi lászló miniszterhelyettes hétfőn adta át a vépi mezőgazdasági szakmunkás- és munkástovábbképző intézetben. /mti/

kg/il/jf/gw olt
18.49 030685 1133

-.-

sb0068 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 3. -

sb0001 a felsőoktatás - a számok tükrében
sb0002 bőséges fürdőruhakinálat az idei nyárra
sb0003 istállószerkezetek, takarmányozó gépek automaták ...
sb0004 biológiai növényvédőszer /1. rész/
sb0005 biológiai növényvédőszer /2. rész/
sb0006 rövidítik a rábát
sb0007 környezetkimélő állattartás
sb0008 korszerű ablak-vasalat
sb0009 80 millió ponty és növényevő hal dinnyésről
sb0010 termelők és felhasználók együttműködése
sb0011 megtakarítás előrejelzéssel
sb0012 tot küldöttség - hazaérkezés

B/A

sb0013 finnországban a győri ütőegyüttes
sb0014 lengyel agrármérnökök tanulmányuton
sb0015 mozgássérült gyermekek üdültetése
sb0016 elhunyt kubancsik ágoston
sb0017 bemutató kimélő husételekből
sb0018 társastánc-továbbképzés
sb0019 csehák judit a szovjetunióba utazott
sb0020 balesetek
sb0021 kiss istván szobrászművész kiállítása szentendrén
sb0022 időjárásjelentés /1. rész/
sb0023 időjárásjelentés /2. rész/
sb0024 elhunyt ugron gyula
sb0025 nemzetközi könyvtárépítési szeminárium
sb0026 nemzetközi biotechnológiai szimpózium szegeden
sb0027 megalakították a kutató diákok körét /1. rész/
sb0028 megalakították a kutató diákok körét /2. rész/
sb0029 elnémult telefonok
sb0030 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0031 nemzetközi tanácskozás a közszolgáltatásokról /1./
sb0032 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0033 a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/
sb0034 nemzetközi tanácskozás a közszolgáltatásokról /2./
sb0035 a környező országok időjárása
sb0036 az erópai nagyvárosok hőmérséklete
sb0037 honismereti ház csépen
sb0038 vízhőmérsékletek
sb0039 helyőrségi nagygyűlés a zrinyi miklós katonai akadémián
sb0040 elhunyt bodnár lászlóné
/folyt. köv./ sk/il
21.11 030685 1759

-.-

sb0069 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hétvégi tüzek
sb0042 jugoszláv ügyészi delegáció
sb0043 elhunyt kaluzsa mihály
sb0044 metró-rongálás
sb0045 a fővinform tájékoztatója
sb0046 magyar-szovjet barátsági nagygyűlés salgótarjánban
sb0047 elhunyt niklai ádám
sb0048 nemzetközi fizikus szimpózium
sb0049 pattantyus emléktábla miskolcon
sb0050 időjárásjelentés
sb0051 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /1./

B/A



sb0052 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /2./
 sb0053 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /3./
 sb0054 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /4./
 sb0055 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /5./
 sb0056 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /6./
 sb0057 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /7./
 sb0058 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /8./
 sb0059 választási nagygyűlés miskolcon /Lázár györgy/ /9./
 sb0060 gerelyes endre emlékest salgótarjánban
 sb0061 írók a könyvsátraknál
 sb0062 az mszbt 40 éves - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0063 az mszbt 40 éves - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0064 magyar díjnyertes a texasi „van cliburn,, zongoraversenyen
 sb0065 várszínházi esték kisvárdán
 sb0066 eszperantó békegyűlés
 sb0067 pedagógus-napi kitüntetések a mém-ben
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 fehér péter
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ il olt
 21.12 030685 1616

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 04.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

nyári szezon a tejiparnál

1985. június 4. - áttért a nyári szállítási rendre a budapesti tejipari vállalat, hogy a melegben is biztosítsa a friss, jó minőségű tejterméket a boltoknak. lehetőség szerint úgy állítják össze a 180 tejszállító teherautó menetrendjét, hogy a tej minél rövidebb ideig álljon hűtés nélkül. a hajnali fuvarokon túl az áru egy részét 11 és 14 óra között terítik. ez pedig nem kis feladat, hiszen összesen négyezer felvevőhelyre juttatják el e fontos élelmiszert.

a nyári napi szállítási terv kidolgozásánál a meteorológia előrejelzését is fokozottan szemelőtt tartják. amennyiben az átlagosnál melegebb idő várható, a minőség megóvására sűritik a tejes járatokat. segít az is, hogy 700 boltba naponta féltartós - minőségét hat napig megőrző - tejet szállítanak, összesen mintegy 50 ezer literrel.

a tapasztalat szerint a főváros lakossága nyáron átlagosan naponta 600 ezer liter tejet fogyaszt. nagyobb melegben 8-10 százalékkal nő a fogyasztás. ám a gyümölcsszezon is kihát a tej forgalmazására; június második felétől, a cseresznye, a meggy a kajsziszi és az őszibarack nagyobb arányú megjelenése után mérséklődik a fogyasztás.

a vállalat nyáron is színvonalas ellátást biztosít. a hagyományos termékek mellett a fogyasztók mindinkább megkedvelik a zsírszegény tejet, amely tartalmazza az élettanilag hasznos